g iE R EE D
B NI E MR
20234 & =

WA W KFIT RN SR & ¥ 20235 F Rk (A E%R)



R

o T E AT BB 1R R

o BTN (EN &K% R)
. FEETHARE R ARLE)
o HEAT B A R T Bt
- AT HE BN




18] % 24T s B9 A

BN, ARTE, HEARETF
SR L NE G NS N

Fm R A B A5 R

; ks

N EET

P
—

72 getNextToken

E
e

|
Lo

e

(ERcES

K 3-1 GaiE S B s Sk s i s Z I By 52 A



AT 2 Bk S SL WY TR vk AT AR

e 5 13 2 1Y BIT
- T E AT A LA R — S Ay AL T AR
RHRAMBT, R IE ST A



A BT AE BR

- 8 E 8T (Token)
- <EFEETAa (KAE) o BHEME (ik)>
: im%E%Tﬂfihﬂ%%ﬁ%ﬁ%,%%ﬁﬁ%
3T ¥ T 4 B ] A R 1R iR T T B BN 4 A
- BEEEE A TIEX ST Z EH N B
- 18 & (Lexeme)
RAZ P B F 457 )
AR L T R T B, 3 kAT AR A N
1% 18] vk TG 1y SE
# R, (Pattern)
- R T KR FEEUHE R A AN



FE BT, HWE. B (FF)

printf("Total = %d\n", score);
- printffascore 5§ #r R 4 (id) By 4E 3 IT e
- "Total = %d\n" 5 literal 4y 4% =, It 2

Ta{3 H.TT JEIER A IGE Nt
if T i, f if
else Fffe 1,8, e else
comparison | <@ > 8 <=8 >=8f == 5 != <=, I=
id TRk TR /BT Pi, score, D2
number (AR Ep ey 3.14159, 0, 6.02e23
literal EMA "ZE, BR" DISMERIT4F | “core dumped”

K132 L EITHY 1



T % U A

—ANMEALCER S AMEE 0, SAATE MR

ety 2 B, B EARERE £ K

- B TE AT R R R

B BB R R B

- BMEREYE-AEMEE (BA SRR

W07E vk B rid i B

SRR, A E—REAWEE. ... (REKTH
B, BHEAKSRLHEE



ok

o TR AT BB 1R R

o BTN (E N &K% R)
. FEETHARE R ARLE)
o HEAT B A R T Bt
- B % H




T V% BTG 2

IE W R DLE & 8 0 Mo 3 AL 2B e i T
it B By AR =X S A
WS
B fiEE
- ET Lthiag
- IE | Sk X AR IE N E
- ENFREANT &




£ AEE (1)

- F#x (Alphabet) : —MEHF WA T E A

- FERAG T FE BT AT

- ¥ {0, 1}, ASCII, Unicode

- EEBE, BRNTUREENTFRESCEIEFH X

FEk Loy (String) 2 Z KT HTWE 5 77
EsiKZ, B Isl, st AT HIamRs (FKE)
s KEAOWE, ¢

gf (Language) & % /N & F 8k F By & o 7T 41
|

10



B AEE (2)

%ﬂ #H K B A E (D banana % )

WE: e EBMERONRZ M5 ERE w8

(ban. banana. ¢)

- R&: B ST A IR0 Z AT T R AT 26y

(nana. banana. ¢)

- TR HREHEITEENERFE W E

(banana. nan. &)

- EWR ERR. ET8: BAFTRE:E, #4%FT

FEWEHK. BEH. T8 (A EATHIETD)

11



®f1iE = (3)

BHIEH

# ¥ (Concatenation): xfry 8% % & 1yt fn 2| x 8y J5

T e &, T 1Fxy
x =dog, y=house, xy=doghouse

F¥hBHE (BEEHE): sV=¢, sl=s, s'=slg

x=dog, x'=¢, xl=dog, x°>=dogdogdog

12



B AEE (4)

BEEWEH
- BEREMERTEBELNENTHES

ey E MR
LFnM w3 LUM={s|sEBRTL3ZEsRET M}
LM s LM={st|slgFT LA tRET M}
L#) Kleene H#4 L* =Ux, L
L BJIEHIE L+ =uUx, L

3-6 iEE FRIEHRE X

13



(iksy

- L={A,B,....,, Z,a,b, ...,z

- D={0,1,......, 9)

- LUD={AB, .....,, Z,a,b,.......2,0,1, ......, 9)

- LD: 20Kk ZA2W B W E & (FH + K F)
- LA Prom | AN R Y B B SR A

- L IrAFEMRmEe, g

- L@LuD): ?

- D ?

14



E | SR 3K R

?ﬁ%zié’viikﬂ%iﬁ"ﬁ%i}(
- LinxkrENRERrIRANIES
- BRI
e —MENFRK K, L(e)={¢e}
- WRaRLEW—ANKET, BLraRENKER, La)={a}
SR EE R
wE: (1)1(s), L((r)1(s))=L(r) v L(s)
ZgE: (1)), L((r)(s)) = L(r)L(s)
A (r), L(() )=(L(r) )
&7 (), L((r)=L(r)
EHEWMES: ">EE> |, w@) | ((b)(c))=albc
ENEE: TUHA— /\LE)”sz%%ifii}(é@i%%

15



U 5% 3k A oy B

Y. ={a, b}

L(a | b) ={a, b}

L((a | b) (a | b)) ={aa, ab, ba, bb}

L(a") ={¢, a, aa, aaa, aaaa, ...}

L((a | b))={e, a, b, aa, ab, ba, bb, aaa, aab, ...}
L(a | a'b)={a, b, ab, aab, aaab, ...}




I U (1)

HTHEFE, TULENRERGL, HFTU
4 FAE IR N 33k X
EN 4T KW E L7 4
d, =21y
dy, 2 1,
d 27,
H

- AAELY, HATAHHE

a E’f/l\”z%?ﬁﬁz U {dll d2/ sy dz-l}ié/‘]ﬁ)n\lj ;ﬁﬁf&, ffz

RIET T w3k T X

18



e X ey BlF

CiE& 5 /R AT iy IE U e X
letter > AIBIl...1Zlalbl..lzl_
digit>0111...19

- id > letter_ (letter_ | digit)’

idxt i 09 IE ) & 3K R
(AIBl...IZlalbl..lzl )(AIBIl..IZIla
I'bl...lzI H)IOI1TI..19))

20



BB - E 3

HARIZEF: #F. E#%. Kleene[H #,

#%%Lﬂ
A RSN B E R

rEMN Ty

- EAERAER 2
ENTelr

gk
[a,a,...a, )% Ta; lay, | ... 1 a,
%5, : [a—e]ENTalblcldle

T IE N Rk N E v, B4 23

W e 7 i

21



—
.

- 5% 3 5\ 5 1R vk BT Y IR A

RN EREBRERANTHE, EETR
R e MR S T TS B R &R

S0 AT OF W SR R AR 1R % B 0 B AR 5
5 ws = (blank | tab | newline)* 3 4 4 = &

;Lrﬂ/i*/\frﬁ%w‘:{ | X AME K BF, 3R B 98] i BT
2k 4298 7| 2 v A

22



digit — [0-9]
digits —  digit™
number —  digits (. digits)? ( E [+-]7 digits )?

letter — [A-Za-2Z]
id —  letter ( letter | digit )*
if — if

then — then

else — else

relop — <|>|<=|>|=]<
#3-11 5] 3. 8 Hhrimlik B Uy

EIE= Tl IC 445 J&MEE
Any ws - -
if if -
then then -
else else —
Any id id q 1A 153 4 B B1R%T
Any number number RAIFF 53R & H AR E
< relop LT
<= relop LE
= relop EQ
<> relop NE
> relop GT
>= relop GE
3-12 GILETC CETTRE AL R PR



p

X

o 5] ik AT AR 1R A

o JEEE LI ALY (IE N 373K )
o WEBITTHIR CkAERE)
o JAENT B A R T A Rkt

- H % E

24



RS

c WHEANMBENEZLAGEZ —
- WRAEBKE (Transition diagram)

AWK A5 (State)]: Fox 7 R 718 =& BT A6 H I8y 1 G
- RABIERCAEI KL
FURANEZRADNKLRS, RACHKIFZ
- IR MR A): A Startid £ m
- R [# #(Transition)]: A—/MREFE 7 —PRA
Léﬁﬁ%ﬁ”/\”ﬁg/l\ﬁ%
YECk &S Ns, T—NMaAFT ha, FFNsEH, IT5 Ha
Hy 34 3|3k **/\4%‘

25



RS 3% e 1A oy B

start <

/7

o @ return( relop, LE)

>
return( relop, NE)
other *
return( relop LT)
@ return( relop EQ)

return( relop GE)

%
other return( relop, GT)

& 3-13 Ak BT relop HR AT 40 5]

e E*E X R AR K E RN T AR R F

26



TR & T AAR R AT 87 IR A

AR Z BHR, RE T A AR AR K
AR R R S H R E 2R A RE 7

W R 7 %

L ERFERFAARE T, RV ENTRE BN

o ARE TR B AR A S

start t h e n nonlet/dig
O——O—-O——O0——0"20)"
then

K3-15 R R SCHE Y then RPIRZSHE A

27



digit — [0-9]

= é N digits —  digitt
RS b N }\\\ number — lez'gz'ts( digits)? ( E [+-]? digits )?

123 123.444 123.444E-333
digit digit digit

O 123. m 123.444E O
start : i . digit igi other *

//

other * other

123+ © 123.444-
€l 3-16 AT By BPIR sl 4 4]

delim

start delim . other .

K 3-17 23 AT IR A i 4]

28



18] i AT 48 B9 PR 2R 2

o NEE R AR IR R AT B Y T

- EStateit K L AR A

- — /> switchR 4 State iy {8 5% 2| 48 b By X A

- BMRESN T —BARG
KERERFEZANNA T, #ET—MRE

- WREF R Ay, WA A fail ) # AT R IR A

- HANEANBEZRASE, KRB N 8 IE BTG

ERERSHAILH, & ZERforwarddg 4

o SEIT AR A B BB AT

29



Relop#f iz oy X 25 4 2

TOKEN getRelop()

{
TOKEN retToken

new (RELOP) ;

while(1) { /* repeat character processing until a return
or failure occurs */
switch(state) {

case 0:

case 1:

case 8:

c = nextChar();
if ( ¢ ’<? ) state = 1;
else if ( ¢ == ’=’ ) state = 5;
else if ( ¢ == >’ ) state = 6;
else fail(); /* lexeme is not a relop */
break;

(1)

]
—

start

return( relop LE)

>
return{ relop, NE)

*
other
return( relop, LT)
@ return( relop EQ)

retract();
retToken.attribute =
return(retToken) ;

GT;

3-13  JAliE T relop BRAR A



2

2

o TR AT B 8 1 R

BB TE Y (EN R R)
 FEB TR S (R Ak E)
o WE AT B R T H KT

. A L

32



18] 3= 41 T ELLex/Flex

Lex/Flex-z — />4 Al 0y 78 ik -4 45 & R T A
i# F AYACC/Bison—# # |, 4 K 95 2 1Y 7 I

Lex 2 Lex
£ RS

= leX.yy.C

lex . yy.C s iz o L = a.out

BWIAGL ———= @-0ut L TRIZLBITHI S

&1 3-22 ] Lex @t —A~iml ik oA 4

33



LexJF 12 J¥ B 25 14

7 B 4
ﬁ%%%_ﬁ B Lo
IE Il 7 X w9,
22 e HL N 4% B @ %
R { h1E ) o
BXEEN &R ex 2 J7 i R

o A R A B A R AR SRR BBy AL 2 7 S
W AEE A 2CEST KRBT

B &
B2 1+ ] B9 B 2K

34



Lex#2 7 8§ (1)

Al

/* definitions of manifest constants
LT, LE, EQ, NE, GT, GE, —
IF, THEN, ELSE, ID, NUMBER, RELOP */

h}

/* regular definitions */

delim
WS
letter
digit
id
number

tolh

—

%{F1}% z_ J8] Py 2K — R
H#H# I #lex.yy.cH;
BN BER;
LT. LE% & {8 7 YacclF 12
JF X

[ \t\n]

{delim}+ -""““-—-___________

[A-Za-z]
[0-9]
{letter} ({letter}|{digit})*

IE N 2 X

{digit}+(\.{digit}+) 7 (E[+-]17{digit}+)?

5 AN 2

- 7 BB A

35




Lex#2 7 1y 1) F (2)
w P i

{ws} {/* no action and no return */} TR 7 LG

if {return(IF);}

then {return(THEN) ; }

else {return(ELSE) ; }

{id} yylval = (int) installID()s return(ID);}
{number} {yylvall = (int) installNum() ;\return(NUMBER) ;}

nen {yylval = LT; return(RELOP) )}

ng=" {yylval = LE; return(RELOP); NS o A
"= {yylval = EQ; return(RELOP);?} j]E;/\\j:,J % Ezg%ﬁ
P {yylval = NE; return(RELOP);} WA

"y n {yylval = GT; return(RELOP);}

"y = {yylval = GE; return(RELOP);}

AT J J k?
te TN'E & R

=
m O,

36



Lex#2 7 8 8 ¥ (3)

Lex4t 2 IRAR J7 i, % Bh & 2o 3 I E|lex.yy.c
5 Bh & R 2 AL B R A

Tohe

int installID() {/* function to install the lexeme, whose
first character is pointed to by |yytext
and whose length is |yyleng|, into the
symbol table and return a pointer
thereto */

}

int installNum() {/* similar to installID, but puts numer-
ical constants into a separate table */

}

37



Lext by 4 % R 7 ik

- WR: ZNMANIRGENMERMAICE, BF—
MR 5 % ME R T B
o Lexf w o R 8 J7 i
- ZADWR R ICE R, RFEw KA
b, AT B AR <= e —ANiA 3 2 7T IR 41
- EANWE A LA X TR A, 2 A A | e AR

W R AR B B AL AR R AF B AL 28T, 3R AT AR R A
"EF

40



2

2

o TR AT B 8 1 R

BB TE Y (EN R R)
 FEB TR S (R Ak E)
o AR A R TR BT

. L

41



A% H Al

o AR AR SR EAE, B8 % 8oL R EZK
Yes/No
a0 W K
A # EWA % 8 31l (Nondeterministic Finite
Automata/NFA): i F x5 %A R4, —MF= 7 HIAAE
IR —MREW L & b, e UHir5
WA % 8 3l (Deterministic Finite Automata/DFA): 3¢
TEMRESUNRENET, AHRA—£U (BRSAA—4%
h)
- WA E AR A ENEE
T EATOUR EN AR AR NS, BT A A
NFA=DFARR A, RZIFA
- WA AR N8RS R T A A E N 3E F (Yes/No)

42



T H EHH 5 E AL

NFA# & X
—NMNEFHRESEARS
— N AN 4T 5 F B kX (Input alphabet)
¥ B ¥ (Transition function) T &K AL U {e}
TR T, RN ERRSES
S By AR Bso 48 2 A T a0 ER A

SH—NMTFEFEEEABEZIRSE S

43



NFA &y ] F

RA%eS5=1{0,1,2,3}
W\ ¥ B X = {a, b}
ﬂ:ﬁéiﬁ%}so: 0
EXRASaF: {3

B 4 o) B
- (0,a)> 10,1} (0, b) > {0}
- (I, b) 2> {2} (2,b) 2 {3}

a

A R EY B 3R R

ar ), ; :
w-». 0 O—~5)

44



# ¥ % (Transition table)

JH = 4 % K rNFAR & 45 i &
AT T —ANR A
IR T— NN T R e
BNLAEERT NN EHREES

(

RE a b

0 [{0,1} {0}
! b {2}
2 0 {3}
3 D0

=SS = m

AR

45



MANTHEWNEX

- —PNFAZZ I\ F A 8x
L Bt Ry By 4 e ] A — R TR A B E A
BTSN EE, HuBAES &L W50 T4
mx (F4eh7 £)

- frm WNFA# %aabb, K%

a a b b
0 = 0 = ] - 2 > 3
. NFAZRWIEE: IR A B 5 2 3k A 00
HH BB ANTT BN ES
B ZNFAZR X WA AT BN E A

46



NFEAFuAH b & F 0 6] 1

f S L(aa® | bbY)
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MAIE T 3K R B B 3 AL 5% 4
ER KR B AR TR

Bl BT AL AT i FEE
- NFA: 5 FMEN &3k K% (eBh)

- DFA: o iNFA% #, 8T ALE B RGBT
- DFAZ/ M, A= R A £

F N %&3% % => NFA=» DFA

48



N % 3£ = Z|NFA

%Z[K/‘g\zll\g\
- RAEIEN SRR A By TR 0, %R IE N Rk ey
T M 1 AR B B NFA
- HEa R A A
FE AR AN S e B AF 5 8y L
NTHNENFREANZE, 2464 MNFAR 77 %

49



g E % (1)

F R ] B
- ki Re

- ki Ra

50



o Bk (2)

U3 4 B
- st

- st

:

start

N(s): & 4% 18 7 IE M| & 3% Xs8y NFA

51



¥ E % (3)

)3 4488 4
- s*={g,s,ss,sss, ssss, ...}

€

start £ £
—O—<0 vo OO~D

52



- | 53k X E|INFAR ] F (1)

EN %3k R (alb)*abb
% —/Naxt v BINFA

% — bt i ByNFA

start , b

53



- 3

=

(alb)

23k X 2|INFA/ ] F (2)

HNFA



=

- %k X BINFAH 6] F (3)

(alb)*abbwyNFA




IF | & 35 S ZINFA B B F (4)

(alb)*abb#yNFA




# < 1A % H 4L (DFA)

NFA Wy 1 # 7€ It 51 77 45 3

- EFEPMRD

- REZ&FBE

fit k7 % . DFA

— MNFA# R 4 DFA, X

- B EAE heWyiie, HFH

- W TENMREsFHENNE Fa, HHNE S5 H
a & Frsey i

UL E A — A R B — NDFA g %

57



DFA B 42 L3547

CETIN TR L
nextChari:z N T — N F 44
movess | T B IR As H AR Hemy i 1y H AR R A

§ = 80;
¢ = nextChar();
while ( ¢ != eof ) {
s = move(s,c);
¢ = nextChar();
}
if ( sSTEF# ) return "yes";

else return "no";

58



DFA W %] F

&% % A\ 4 ababb,
- 0,1,21,23, 3

b

=

—©

A 2 N HIR S
i [Eyes

%] 3-28 4277 (alb) = abb [y DFA

3
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NFAZ|DFA (F & 3 3%) (1)

%EQZIKN &
#3472 5| thDFA W & A FaNFA R B A F & 3t i

- DFA#Nay, ay, ..., a,)5 B35 600 & 04 5 T ANFAF 4
WA KBy ay ..., 0,7 R EE RS ES

- EEEF FTHEN NFAZEI — AT E
VT B AT B BT R 1R

60



NFA| ¥

T #yNFAfE % 2 % & babb

- FRMFIERSHAR, wETT 44 H0b, ba, bab,
b: {1,2,4,5,6,7}
ba: {1,2,3,4,6,7,8}

bab: {1,2,4,5,6,7,9}
babb: {1,2,4,5,6,7,10}

€

BEUNFARSE S 1) BTHE; 2) ik 61



NFAZ|DFA (F &1 %) (2)

B ARDFAG MR A N — MNFAR S E S (T5)

B ARDFANR 24 2 [8] 8y 45 $% 3 b NFASK &5 6 2 [

Hy 4%

b b, SR BN TDFAR K AN 32 ENFAML

SN EH LN GBRE, 2

- fExtF R N A, NFAFe4E N eyDFAW IR &= K
FAH

62



NFAZ|DFA (F &1 %) (3)

Mk P R B e R AR R E

- move(T, a): fféti}'iﬁjﬁﬁﬁ%%&, T AR S A,
W — T T Hany FE Rt B A WNFAR S & &

- e—closure(s): MANFAM AsH 46, Ri#liless % gt 2|k
IINFAR S & &

: 8Closure(T) MAETH AR A, NTHEAR ST
b, Rlitedt i f B2k BINFAR A £ 4

TR+ et
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NFA #|DFA (F & 71 %) (4)

1t & e—closure(T) 1y & i
- IR ERAEEERE (RERefrFTiH)

BT HIFTAIRE A stackH ;
¥t e-closure(T) F4aft AT,
while ( stackd[Z) {
ATt H AR A
for (/MR AT SN w: Mt R — 5 A e AR ER R Eu )
if ( u D1E e-closure(T)H) {
FrulmA Rl e-closure(T) H;
FruE At

64



NFAZ|DFA (F &1 %) (5)

=i
- Dstates: DEA &5, P TUE N — MNFAR S E S
- Dtran: DFAJk A # %

—FF4f, e-closure(so) /& Dstates FHHIME—IRZ , HERIWRIL ;
while ( 7£ Dstates HH—IH®RICRET ) {
B TH AR, HrARIE = visited
for (BT HIAMT a) {
U = e-closure(move(T, a));
if ( U &S{E Dstatesh )
¥ U IMAZ|Dstates® , B AIIFRIC
Dtran[T,a] = U,
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T s % oyl (1)

A: e—closure(0)=1{0, 1, 2, 4, 7}

B: Dtran[A, a] = e—closure({3, 8})=1{1, 2, 3,4, 6, 7, 8}
C: Dtran[A, b] = e—closure({5}) =11, 2, 4, 5, 6, 7}

D: Dtran[B, b] = e—closure({5, 9}) =11, 2,4, 5, 6, 7, 9}
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T EMEENF T (2)

RS Ay RS B

NFA R& DFA k& a | b
071,2,4,7} A B | C

{1,2,3,4,6,7,8) B B|D
{1,2,4,5,6,7} C B|C
{1,2,4,5,6,7,9} D B|E
E B|C

{1,2,4,5,6,7,(0}

67



DFAYR &5 %0 & 39 s /DL

DFACR &S D, 2 8 B0 % Al 5
—MEWTES XA T Z AR A 0E F s DFA
1% 1f DFA B 5 NPT 45 2R A8 & & ) By DFA
(it E A, X AFryDFAZ & — )

b

O b
start a b o
E

a
a

WALNWDFA: Zing =~ @
(alb)"abb




RS X2

- RANTH X4
- R GFAEEx, FHEMRESSIRS2, —NERETRA
ma— B KAEETRA, axg X4 T slfrs2
- WRFEENER T sHut, RATUsFEZF X407,
E R (N N W P =Y
o FHROHBEMNRESTEFNN, T UEH

=R TERMEERE;
bb X 7~ 7 AFuB
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DFA f /MMb 5 %

TR ] X980k &7 (R ITAE)

- BEAFPR: R T HEZREMERZRS
T 295 B Bk AsFut 27 X408y, Hs'F|s. t'2|tAH
WrE yamy i, A s At 2 H X

R 2 R K 49 TF B R S R 2 S A B

WX 15 Bl S X PR BR AL, HF EZ#EDFA
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/NS (R 2 )

REAER 4 [I={S~-F, F}
=X, MEFER, T X 2F0E
for I W &4~ TTEG) |
WG, FiRGH s HIR &R — 49 iff
SHAE R ANa, s tABE|KTTH By [6 — 41 ;
[T, = BT 0 G358 y 20 4% 2| ol /D 41
J
ﬁn%nnew==n> /'\\7\Hfinal=H> :%I}:/ih%ﬁk? E\MH
=Hnew) ZP%%’%%Z
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MMEEE (M H )

. %?Hfmal%%:c/l\éﬂﬁj EFE-DMRSEREK, EA=
/NMEDFA #8900k A&
FEaa R A 2 EA R AR A 4B R &
BEZRAIR 2L T RETRSWANRE (XN —
ERAEHZTIRA)
WK AT

WwRswGH K, TREDFAWsta Loy s|kt, HFTAE4
W& hr, 54 /NMUDFASH MsE|rih fa b i 4 3%
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DFA s /Mt ey 48]

wie x|z {{A B CD}{E})

4 #{A B CD}: biteas H{A B CHm{D}
#21{{A B,C}L{D}{E}]

A #{A B C}: bit v H{A CH{B]
#2{{A CL{B}L{D}{E}}
H A, B, D%HEM&;%% M3 4% B /D

mt:mm;

W e
S RN Ry

Fé—l 3-65 'Uk }\‘HR 4%
DFA 4622
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H 21 AL 2 17 % 2 AT A

o« BN FRA A R AR
- WEAAT A RA ZAE

SELTNE LN T NET

+ NFA& 37k
BINFT I A, HBAMNZTFB® AR ENET
Wtk A edt i

- REWNFAT X HI1EE £ R RS IMNFAZEHH &
- R EZRER KR R
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5% UNFAT 3] % o %

%t 1% 2| By NFA# AT % £ 1t., 5% DFA
— NMNDFAR R A N TNFAW R ST &, H
a3 — ANFAR 2k A
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